

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
50 céntimos de peseta la línea —
en la 1.ª plana —
25 céntimos de peseta la línea —
en la 2.ª y 3.ª planas —
10 céntimos de peseta la línea —
en la 4.ª plana —
Remitidos y esquemas mortuorios a
precios convencionales, dirigiéndose
al Administrador

ALICANTE, LUNES 4 de MARZO de 1918

NUMERO 44

El encarecimiento de la luz

Poco esfuerzo hemos menester para que nuestra campaña contra la subida del precio de la luz sea coronada por el éxito.

Era una obra en la que los materiales empleados eran de buena calidad y con operarios activos pronto se daría cima al edificio.

Más, dejemosnos de retóricas ni comparaciones y vayamos derechos al asunto, haciendo una recopilación de causas y hechos para que se enteren los que no lo hayan hecho de nuestros artículos anteriores.

Sépalos el pueblo alicantino y esté prevenido y dispuesto para impedir que sus derechos sean atropellados.

La fábrica de luz «La Eléctra Alicantina» en circular suscrita por su presidente don Lorenzo de Irizar, tratan de aumentar el precio del fluido eléctrico en diez céntimos por cada kilowatt que se consuma para luz y en cinco céntimos para la fuerza motriz, y lo mismo suponemos trataba de hacer la empresa «Prytz y Campos».

Contra esto que constituía un abuso y un atropello al derecho al cumplimiento de contrato que tienen los abonados, protestamos nosotros y nuestra protesta era más grande por que este aumento que se pretende era única y exclusivamente para los señores Fourcade y Provot a quienes no conocemos para nada.

A juzgamos pruebas y argumentos que nadie se ha permitido rebatir.

Estimuláramos y pedíamos el concurso de nuestros representantes en el Ayuntamiento, de la prensa local y de las Asociaciones mercantiles para dar la batalla al enemigo.

No sabemos que nadie se haya hecho eco de nuestra campaña ni se exceptúa al semanario «El Tío Cucu» y nuestro cabildo municipal. Los demás habrán considerado que el asunto no era de interés para sus conciudadanos.

No obstante esta decepción estamos satisfechos porque nuestro Ayuntamiento velando por los intereses del pueblo ha sabido dar el palmetazo que las empresas de luz se merecían.

La Comisión de alumbrado del Municipio y los representantes del pueblo en la sesión celebrada el viernes último, acordaron no acceder al aumento en los precios del alumbrado que solicitan las Centrales eléctricas por considerarlo perjudicial a los intereses del pueblo y no haber derecho por parte de las empresas para imponer tal subida.

Solo te resta, pues, pueblo alicantino, seguir el ejemplo de tus representantes en el Municipio, y negarte al pago del recibo, cuando te sea presentado si este no está conforme con la lista de precios vijente o sea la establecida en 12 de Junio de 1914 que de no tenerla en tu poder debes solicitarla al mismo cobrador que te presente el recibo.

Nada temas si te amenazan con cortarte la luz o con otras yaciedades; ya se tentaran el pelo para perjudicarte, puesto que ningún derecho les asiste y no faltarán tribunales que te amparen en el tuyo.

Por lo que al Circulo de Unión Mercantil afecta, se nos dice que transigió con este aumento en los precios del fluido eléctrico y si esto es así, sus socios deben pedir que se vuelva de tal acuerdo contra sus intereses, pues tales acuerdos no se toman sino después de haber luchado hasta dejarse los dientes en la tajada.

Nosotros estamos donde estábamos. Nuestra campaña seguirá aunque el éxito corone nuestros esfuerzos; tenemos tela cortada para rato y puesto el dedo en el disparadero, vamos a seguir disparando hasta dar en la Diana.

Estamos hartos de extrangerismo y forsterismo, enemigos los más grandes de esta hospitalaria tierra.

Ellos como César, llegan, ven y vecen; Se enroscan como la yedra, se agarran como los pulpos con sus tentáculos y en corto plazo se adueñan de cargos y puestos ostentando representaciones que solo les dá la apatía de los alicantinos.

Guerra pues al extrangerismo y al forasterismo que han tomado a Alicante por país conquistado.

Cuba contra España

Por si no bastaran para amargar-nos la vida las odiosas imposiciones de los aliados, sale ahora un nuevo aliadillo que hasta hace poco nos endulzaba un poco el amargo recuerdo de su ingratitude enviándonos sus dulces productos. Ya se habrá percatado el lector que aludimos a la republicana cubana la hijastra más chica de la noble España.

Suponemos que esta última ingratitude de la minúscula criolla del mar Caribe la habrá originado la hipocritía y ruin política del filósofo a la gelatina que nos tiene pudriéndose en los fondeaderos de sus mares, un crecido número de nuestros barcos mercantes.

No sabemos qué gesto habrán puesto al saber la noticia en la eternidad, aquellos heroicos españoles que sucumbieron en Santiago y en el Caney; pero suponemos que habrá sido de desprecio y de burla. Estas continuadas ofensas de muchas nacionalidades hispano-americanas solo sirven para entibiar el cuádruple aspecto del ideal que nos marca la raza y la historia, y francamente, nos atrevemos a afirmar que nuestro verdadero ideal debe abrazar solamente tres aspectos: Los más esclarecidos paladines de nuestra mentalidad actual sintetizan en estos cuatro nombres lo que ellos reputan el ideal único que nos redimirá de nuestra inferioridad—más aparente que real, según nos lo está demostrando la locura europea—Gibraltar, Portugal, Tanager y la América.

Nosotros creemos que el cuadro concepto que ellos considerarán esencial para nuestra completa reivindicación, en el mundo, sería más que suficiente restringiéndolo a un concepto triple, a saber Gibraltar, Portugal, Tanager. No quiere decir que esta resta implique desafecto a las nacionalidades de América que hablan nuestra lengua e integran en su personalidad étnica y éticanas virtudes y nuestros defectos; no, lo que sí debe ser, es que la reciprocidad de afectos ya debe ser de las hijas a la madre, puesto que está les dió su corazón y su cerebro.

Por eso decimos que nuestro ideal es Gibraltar, Portugal y Tanager pues América no debe serlo porque ya lo es, pese a la conlucta de alguna hija espuria como la hermosa isla que ahora nos niega el azucarado jugo de sus cañas porque así le plago al pseudo filósofo que hoy egrime la lanza de su poderío contra un pueblo que quebró la lanza de su valor y hoy se vé casi inerme por hacer ricos y fuertes a sus ingratos descendientes.

MENUDENCIAS

El célebre coronel inglés Repigton, que goza de gran popularidad en Inglaterra y Francia por sus crónicas militares publicadas en «The Times», ha sido encarcelado, acusado de alta traición.

Por lo visto, los ingleses se van «afrancesando» hasta en eso. No les bastaba, seguramente, el «afrancesamiento» en los descalabros.

Los Estados Unidos han aprobado un crédito de cincuenta millones de libras para la adquisición de bombas para los aeroplanos.

No estaría mejor destinar esos milloneros para la adquisición de árnica? Porque cuidado que van a necesitar de árnica, los yanquis, si Hindenburg se decide a mostrar su bota por Occidente.

Ocho buques ingleses que se encontraban atareadísimo dando caza a un submarino alemán, fueron torpedeados por éste.

Pues miren ustedes que si no llegan a estar «cazándose»...

Los norte-americanos sienten debilidad por España. Nos aprecian tanto que no saben como demostrarlo.

Ahora retienen en sus puertos, sin querer expedirles autorización para regresar a España, los siguientes vapores nuestros.

«Cataluña», «Andalucía», «Jacinto Verdader», «Ollargan», «Gualdaquivir», «Antonio López», «Adolfo», «Salvadora», «Caraza», «Aragón», «Conde Wifredo», «Isabel Luisa», «Sastre», «Isla Panay», «Arraiz», «Cádiz», «Alicante» y «Juan Maragall».

En resumen 110.000 toneladas españolas que las autoridades norteamericanas, caprichosamente, por amor del infinito cariño que nos tienen, han inutilizado hasta nueva orden. Esto, como dice bien «El Debate», es peor que los torpedeamientos. Y el Gobierno esperando que madure la higa de la renovación.

¿Pero qué podemos esperar de un presidente que se llama García?

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Teatro Principal

Ayer debutó en este coliseo la compañía dramática que dirige el eminente actor Francisco Morano.

Las obras elegidas para su presentación fueron por la tarde la obra inglesa de Alfred Sutro, adaptado a la escena española por Alejandro P. Maristany «Las Murallas de Jericó» y función de noche la tragi-comedia de Felipe Sassone «El intérprete de Hamlet». Las dos obras ya juzgadas por la crítica fueron irrepresiblemente interpretadas.

Francisco Morano, el ilustre actor nos deleitó con su arte insuperable.

Muy bien, pero muy bien las señoras Amparo Fernández Villegas, María Comendador y Raquel Martínez.

Y de ellos Aguayo, Montenegro y Cobena.

La presentación espléndida.

Además Consuelo Pastor y el graciosísimo José María Monteagudo, dijeron admirablemente el «entremés de los Quintero «Sangre gorda».

Para esta noche, en segunda de de abono, se estrenará el drama en tres actos original de Alejandro P. Maristany y Mariano Golabordes, «La comedia del honor».

Salón España

El sábado y ayer domingo repitose la bonita zarzuela «El milagro de la virgen» que obtuvo una buena interpretación por las primeras partes de la compañía, pero en la que no se lucieron los coros tal vez por falta de ensayos.

Las señoritas Gorgé y Salvador y los señores Llobregat y Rodrigo consiguieron muchos aplausos por su labor.

Nuevamente púsose en escena «El

molinero de Subiza» con tanto éxito, como obtuvo en la anterior representación.

Además también representáronse «La casita blanca», «Mal de amores» donde la señorita Boronat consiguió muchos aplausos y otras, todas con aplausos del «espetable».

Para mañana se anuncia el «reprise» de «La bruja».

PROYECTOS, ESPERANZAS, CONSUELOS

Esperando el final

Desde la conferencia de Versalles, la prensa de la Entente se esfuerza en anunciar con gran pompa la inminente ofensiva de primavera.

El «Morning Post» dice que el presidente del Consejo de ministros Orlando, señala el año 1918 como el año decisivo de la guerra mundial. En la primera, llegarán al frente italiano 750.000 americanos y con ellos se dará a los italianos la posibilidad de emprender la última y victoriosa ofensiva que terminará la guerra.

También el matín habla de preparaciones para la próxima gran ofensiva de la primavera emprendida por la Entente. La última conferencia de la Entente, solucionó también la cuestión de los comunes operaciones de las escuadras de un modo satisfactorio, pudiéndose mirar con confianza hacia la última y difícil campaña.

Estos avisos y profecías de victoria han sido publicados con casi las mismas palabras al principio de cada año de guerra, pero han fracasado igualmente cada vez. Tienen por objetivo reanimar el cansancio de los pueblos en Francia, Inglaterra e Italia y descartar todos los temores de nuevos sacrificios.

De los trabajos que se reciban en esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

ELOGIOS A UN ALICANTINO

Don Francisco Just

He aquí un ciego de gran mérito, que puede servir de modelo a sus hermanos los que no ven, y de ejemplo, a todos los demás. Don Francisco Just, es ante todo un hombre trabajador y bueno, y después un poeta y un maestro, que con la amargura de su corazón hace versos y con su amor y paciencia enseña.

Ciego a edad madura, y después de recorrer el calvario de las clínicas, tuvo que cambiar su ordinaria ocupación de impresor, en la que se había distinguido escribiendo dos obras. Una, un «Compendio estadístico de la provincia de Alicante», en tres tomos, y otra, el «Manual teórico práctico del cajista», en dos tomos, por la de auxiliar en la Escuela Municipal de Ciegos de Alicante, de la que es hoy director, y en la que ha realizado una gran labor de cultura transcribiendo en puntos por su propia mano, numerosas obras de todas clases, entre las que figuran tres tomos (de los doce que debe comprender) del «Quijoto»; una obra de Geometría y el Catecismo del Padre Ripalda, con multitud de dibujos simbólicos, figuras y alegorías hechas en puntos.

Su laboriosidad y perseverancia han sido infinitas; ellas se han manifestado en todas direcciones, y así en su haber de hombre trabajador y activo, se encuentra, además de su labor de lírico y de profesor, el haber fundado la Cámara oficial de la Propiedad Urbana, la Asociación de la Prensa y la de Escritores y Artistas de Alicante; es presidente honorario de la Sociedad de inútiles para el trabajo, «La Caridad»; es socio benemérito del Circulo Promotore Partenopeo Giambattista Vieo, y Unione Operaia Umberto I, de Nápoles; correspondiente de la Asociación Valentín Haüy, de París, de la Academia Christophle Colomb, de Marsella; de la Junta poética malacitana y de la de Poetas laureados de Málaga. Habiendo sido premiado con cinco diplomas de honor, diez medallas de oro y cuatro de plata, en las exposiciones celebradas en Alicante, Valencia, Murcia, Barcelona, Madrid, París, Nápoles, Chicago y Buenos Aires.

Además de sus obras, entre las que merecen especial mención «El cantor de los ciegos», colección de poesías dedicadas a los ciegos; «Ecos de un ciego», ejercicios poéticos, cuya impresión está compuesta por él mismo; «La bordadora», comedia en un acto; «Ambición de un padre», zarzuela en tres actos; «Com a marit y com alcalde», juguete cómico bilingüe en un acto y en verso, todas estrenadas en el teatro Calderón de la Barca de Alicante; «El calvario del ciego», comedia en un acto y en verso, hecha expresamente para ser representada por ciegos, ha publicado gran número de artículos y poesías en periódicos y revistas.

Una de las obras que más acreditan su ingenio y su constancia, es el mapa en relieve de la Península Ibérica, que para el estudio de los ciegos y combinando trozos de alambre, cuero, cordones y tachuelas de distintos tamaños, obtuvo los primeros premios en la Exposición Pedagógica de Barcelona y Universal de Madrid.

Y como obra nueva de gran valor

que merece especial estudio, mencionaremos sus dibujos en relieve, «Album para facilitar a los ciegos el estudio del dibujo», obra primera de este género; su «Nuevo álbum de dibujo para los ciegos», obra en folio mayor de 140 láminas, contienen lo grecas, florones, cantoneras, letras de formas usuales, liras, lámparas, escudos, pórticos, fachadas, etc., y sus «Cuadros artísticos en relieve», también en folio mayor, con 135 láminas, conteniendo multitud de figuras geométricas, cuadros geográficos, escudos, símbolos y alegorías religiosas.

Siente con nosotros la honda y doble tragedia de la reguera en nuestra patria, por la que ha luchado intensamente en la Prensa, en su profesión y en todas partes, y a la que dedica afanosos todos sus trabajos y esfuerzos.

Hoy cuenta setenta y seis años, y a su actividad de hombre trabajador y bueno, une su fe cristiana y su resignación de mártir.—A. L.

El anterior trabajo ha sido publicado en la revista titulada «Los Ciegos» y como trata de un alicantino a quien estimamos, agradecemos como paisanos el elogio que de él se hace y con verdadero orgullo lo reproducimos.

Carnet teatral

En el teatro de la Zarzuela de Madrid se estrenó el sábado «La canción del olvido» letra de Romero y Fernández Shaw, música del popular maestro Serrano, obteniendo un triunfo definitivo.

La crítica madrileña asegura que no se ha conocido éxito tan grandioso como el que obtuvo la mencionada obra.

Sin embargo en el Odeón se estrenó una traducción italiana de María Álvarez de Burgos que fué un desastre a pesar de los bombos altisonantes con que quieren adornarla ciertos periódicos reclames.

En el teatro Goya de Barcelona se proyectará por primera vez el viernes 8 de los corrientes la sensacional película «La hija de los dioses» asombroso film en donde toman parte 21.218 personas y que ha costado de impresionar la tontería de seis millones de pesetas.

La principal protagonista de esta maravillosa película, reputada como la mejor del mundo, es Anita Quellerman la mujer más perfecta del universo, cuyas formas coinciden con las de todas las Venus.

LAS LISTAS NEGRAS

Un ejemplo a seguir

El conocido millonario residente en Cienfuegos (Cuba) don Nicolás Castaños y Capetillo, que está incluido en las listas negras norteamericanas, ha amenazado con paralizar las labores de sus diez y seis magníficos ingenios y retirar de los bancos de aquella isla unos nueve millones y pico de pesetas que tiene depositados en ellos si no se le exceptúa inmediatamente del «boicot» que significa la inclusión de esa nueva vergüenza descubierta por los aliados para conseguir dinero de los comerciantes acudados y timoratos.

El pretexto para la inclusión del señor Castaños en la lista negra norteamericana no es otro que el de haber comprobado el Gobierno de Washington por medio de los numerosos espías con que cuenta por el mundo, que dicho acudado comerciante cienfueguero hizo hace poco un giro para cobrar mil novecientos y pico de pesos a una casa de comercio establecida en Austria.

El abogado del señor Castaños quiso pasar a los Estados Unidos para gestionar que se excluyera a su cliente de la lista negra, pero las autoridades representativas del Gobierno de Wilson se negaron terminantemente a facilitar el pasaporte,

por lo cual tuvo que renunciar al viaje, siendo dicha actitud el motivo que determinara la enérgica resolución del millonario cienfueguero.

La cuestión planteada encierra bastante gravedad pues puede causar la quiebra de algunas casas de comercio en Cuba y hasta obligar a suspender pagos a algún Banco por lo que es de esperar que el Gobierno cubano tome cartas en el asunto siguiendo uno de los tres caminos que se detallan a continuación:

Primero: Gestionar, si lo hecho por el Sr. Castaños es solo lo que se dice, que se le dispense esa pequeña falta.

Segundo: Rogar al interesado que no extraiga su dinero de las casas comerciales ni de los bancos, a fin de impedir que alguna entidad de éstas pueda quebrar o suspender sus operaciones.

Tercero: Disponer por medio de decreto que no se puedan extraer de los bancos los depósitos, pagándose una parte de los intereses, de acuerdo con lo que se hizo en Francia al principio de la guerra.

En cuanto a los ingenios, es de suponer que el Gobierno, en caso extremo, se encargaría de que siguieran trabajando, pagando el azúcar elaborado al mismo precio que se ha fijado.

Círculo de Bellas Artes

La apertura de las clases

En el Círculo de Bellas Artes de esta capital, ha quedado abierta, para los señores socios e hijos de los socios, la matrícula ordinaria para las clases de solfeo, piano, violín, canto, escultura, pintura, dibujo, preceptiva literaria y declamación, más una clase especial de pintura para señoritas.

La inscripción de matrícula, puede hacerse de seis de la tarde a ocho de la noche, todos los días, desde hoy hasta el domingo 10, inclusive, de los corrientes, eu que quedará definitivamente cerrada, en la secretaría del Círculo.

En el tablón de anuncios de esta Sociedad - Calatrava, 2 principal - están de manifiesto el horario por que se han de registrar estas clases y el cuadro de profesores.

ASI NOS LUCE EL PELO

El pan nuestro... se lo llevan

Después de llevarse el trigo que nos hace falta para nuestro sustento, los franceses se nos llevan ahora el pan. Todos los días pasan la frontera verdaderas caravanas de mujeres francesas que vienen a buscar pan a España.

Llegan muchas de ellas del interior de Francia, de poblaciones de las Landas y, en un momento, las panaderías de estos pueblos fronterizos quedan sin existencias para surtir al vecindario.

Así, por ejemplo, ocurre en Irún, donde todos los días se ven elegantes señoras, cuyos dedos en tiempos de paz no se hubieran dignado apresar un blanco pan de tres libras, símbolo un poco vulgar, pero sagrado, del sustento de las familias modestas y numerosas.

Hoy, estas señoras acompañadas muchas veces de sus hijas lindas señoritas educadas en los internados y que siempre antes de ahora, nos daban la sensación de que no comían pan, vienen a veces de un viaje largo a disputar este alimento a nuestros albñiles.

Realmente la situación de Francia debe de ser angustiosa, cuando no tienen pan que comer. A pesar de todos los informes de laboratorio y del gran patriotismo de los franceses, el pan de guerra es más malo aún que escaso. El patriotismo no ha sido nunca un buen digestivo.

El pan de guerra francés huele a yerba cocida y poco aireada. Da la impresión de un amasijo de yerbas

cocidas esponjadas, con un color tabaco de contrabando. Es verdaderamente pan de guerra pero para los estómagos «gourmands» de los burgueses franceses, para los dientecitos anchos y menudos de las jóvenes «demoiselles» y para la espiritualidad de las señoras que habían hecho de sus mesas el altar de los placeres domésticos este pan negro y mal oliente es intragable. Así se comprende que vengan desde muy adentro de Francia a llevarse el blanco pan de España.

Pero aunque nosotros nos condolamos de los sufrimientos de Francia no estamos en el caso de partir nuestro pan con ella, sobre todo, cuando el pan que tenemos no basta para nuestra propia hambre. Actualmente nuestros fabricantes de pan se quejan de la escasez de harinas y vamos a dar de comer a los franceses faltándonos a nosotros?

Somos unos de los raros países de Europa donde aún se come pan blanco, sin tasa; mantengamos cuidadosamente este privilegio que gozamos por nuestra prudencia.

Si los franceses, no pueden comer pan blanco por su culpa es, en cambio piden la Alsacia-Lorena. «Paris bien vale una misa» dijo aquel buen francés y buen rey que se llamó Enrique IV pues la Alsacia Lorena bien vale el sacrificio de no comer pan blanco. Lo peor será que tanta privación sea inútil y que los franceses se queden sin comer pan y sin esas dos provincias.

Esto en fin de cuentas es algo que a nosotros nos tiene tan sin cuidado como a la estrella de Sirio; a nosotros lo que nos importa es defender nuestro pan y las otras cosas de comer que necesitamos.

El saqueo de pan por la frontera adquiere caracteres escandalosos y hay que evitarlo rápidamente. Si después de asegurar nuestras necesidades quedase pan para vender, nadie se opondría con razón, a que se lo comieran nuestros vecinos. Pero por desgracia para ellos y para nosotros, no es así, y lo poco que hay aquí hay que reservarlo para nuestros compatriotas.

Las autoridades fronterizas deben velar por que no continúe este abuso que puede adquirir caracteres de gravedad. El Gobernador de Guipuzcoa debe adoptar medidas que, necesariamente han de ser energicas si se quiere que den resultado. No estaría de mas que el ministro de la Gobernación se informara también y exitara el celo de las autoridades próximas a la frontera.

El pan nuestro... tan desafiado ayer por los vecinos se ha convertido ahora en el manjar de los elegidos, Pero primero somos nosotros.

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

Compro Piel de ZORRO cazado en invierno.—ALFREDO SOLA.— Mayor, 14 al 18, Alicante —

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 1.ª.—Juzgado de Alicante, causa contra José Enrique Pellón, por el delito de disparo, y otra por el de hurto.

Abogado: Sr. Torrejón.
Procurador: Sr. Bronchal.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Han llegado: De Madrid, D. Miguel Rosado Rodríguez, industrial; don Francisco Colonen Rog, comerciante y don Luis G. Olla Seler, viajante; de Alcoy, don Enrique Caransampera, industrial; de Cartagena don José Cuenca Pérez, viajante; y de Crevillente, don Juan Cantenui, notario.

Han salido: para Madrid, don Vicente Albert; para Barcelona, don Carmelo Marzu; para Murcia, don Juan Goselane, y para Cartagena, don Luis Martínez,

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)

Madrid 4, 9.m.

Parte alemán

Naven (noche).—Por consecuencia de la firma del tratado de paz con Rusia, se han suspendido las operaciones militares en la gran Rusia.

En los demás teatros de operaciones nada nuevo que comunicar.

Parte francés

Paris, (noche).—Acciones de artillería vivisimas en los diversos sectores de la orilla derecha del Mosa.

En la Vovre y en las regioaes de Douvres, Vadouvillers y alta Alsacia, la artillería alemana ha sido contestada enérgicamente por la francesa, que además bombardeó la parte norte del canal del Rodano.

En Oriente al suroeste de Seres rechazóse un destacamento búlgaro, Cañoneo intermitente en la región de Monartir.

Las islas Aaland

Madrid, 4, 9:20, m.

En poder de los alemanes

Copenhague.—Comunican de Copenhague, que las tropas alemanas han ocupado militarmente, las islas de Aaland.

Se dice que con tal motivo reina indignación en Suecia.

Los desordenes en Inglaterra

Madrid 4, 8 20 m.

Las subsistencias

Londres.—Desmientese rotundamente las noticias alemanas, que hablan de supuestas colisiones en las calles de Londres y en otros puntos ingleses, motivados por la carastía de las subsistencias.

La guerra en el mar

Madrid 4-9-25 m.

Japoneses y alemanes

Un comunicado japonés dice, que los destroyers japoneses que operan en el Mediterráneo, han tenido frecuentes combates con los submarinos alemanes.

Afirma que en los días 12 y 19 del pasado febrero hundieron algunos submarinos.

SUCESOS

Buena espalda

Anoche fué detenido José Galvo García (a) El Sordo por encontrarlo cargando un saco de piedras de carbón mineral en la avenida de Solo.

¡Yo jamás me emocioné...!

El marinero del velero «Libertad» Juan Angel Pérez ha sido detenido por negarse a pagar el importe de una consumación en el bar «Giralda» promoviendo el consiguiente escándalo.

¡Primooo!

Ha sido detenida la gitana María Eugracia la cual hurto dos pesetas valiendose de engaños a José Insa Terol.

Bronca al cañito

Por insultar a los guardias urbanos número 14 y 47, promoviendo el consiguiente escándalo ha sido detenido Joaquín Huertas Sanchez.

Contra las ordenanzas

Por infringir las ordenanzas municipales ha sido denunciado Antonio Pastor.

Chato aprovechado

Ha sido detenido Manuel Castelló Calvo (a) «El Chato», por sustraer varias prendas del domicilio de Rafael Martínez Navarro.

Vaya un sátiro y vaya un padre José Pedrón Ubeda ha denunciado que su hija tierno retoño de 9 abriles,

llamada María Pedrón García fué violada hace unos meses, en la partida de la Albufera, por un individuo llamado José Tarí Carbonell, y que a consecuencia de tal hecho la niña padece una enfermedad sospechosa.

Pared que se derrumba

El Juzgado de instrucción de Orihuela instruye las oportunas diligencias de las que resulta que el vecino de Beniel de aquel partido José Arco Fernández que se hallaba trabajando de albañil en la casa denominada «La Gironda» tuvo la desgracia de que se le cayera encima una pared, lesionándolo.

Las subsistencias

Precios en el Mercado

PESETAS

Las patatas blancas	0.25	kilo
Id. id. coloradas	0.20 y 0.25	
Id. cebollas	0.10 y 0.15	
Los boniatos	0.15 a 0.20	
Id. tomates	0.20 a 0.50	
Pimientos verdes	1 a 1.40	
Id. colorados	1 a 1.40	
Manzanas	0.20 a 0.60	
Peras	0.40 a 1.00	
Mandarinas	0.15 a 0.20	
Habas	0.40	
Alcachofas	0.60 a 0.80	
Dátiles	0.20 a 0.80	
Lechugas	0.15 a 0.20	
Pan de familia	0.45	
Arroz	0.70 a 1.00	
Salchichón	10.0	
Habichuelas Pinet	0.70	
Id. del barco 1.ª	0.90	
Id. id. 2.ª	0.80	
Id. encarnadas finas	0.50	
Pastas para sopa	1.00	
Jabón	1.00	
Garbanos en seco	0.60 a 2.00	
Uva	2.00	
Id. remojados	0.30 a 0.80	
Coles	0.05 a 0.20	unid.
Huevos	0.18 a 0.20	
Gallinas a escoger	4.50	
Tomates en conserva		kilo
va, botes grandes	0.50 a 0.90	
Id. pequeños	0.25	
Café primera clase	5.00	
Id. segunda id.	4.50	
Azúcar primera	1.80	
Id. segunda	1.60	
Id. tercera	1.50	
Judías blancas	0.80 a 0.90	
Coliflores	0.05 a 0.20	
Espinacas	0.20 a 0.25	
Guisantes	0.001 a 1.20	
Zanahoria	0.10	
Ajos secos	0.20 a 0.25	
Pasas	0.60 a 0.75	
Higos	0.50	
Harina de primera	61,0 100	
Id. de segunda	60,0	
Id. de todo pan para mezcla	56,0	
Aceite primera	1.80	litro
Id. segunda	1.60	
Leche de vaca	0.70	

CARNES

Vaca

La molla de primera	3.60	kilo
Id. con hueso	2.40	
Costilla y falda	1.60	
Solomillo	5	
La carne más barata	1.20	

Ternera

La molla de primera	4	kilo
Id. con hueso	2.80	
Costilla y falda	2	
Solomillo	6	
La más barata	1.20	

Cordero

Las chuletas	3.20	kilo
La pierna	3	
Espaldilla y falda	2.75	

El Cerdo

Magra molla 1.ª	3.80	kilo
id. con hueso	3.00	
Tocino fresco	3	
Id. salado	4	

Otros articulos

Sal sosa	40 0 100	
Id. común	4.00	
Leña de troco rajada	6.00	
Paja pienso	6.00	
Carbón vegetal	0.23	
El de encina	0.25	
Petróleo	1.00	litro

Notas militares

Ha hecho su presentación ante el gobernador militar de esta plaza, el capitán de infantería don Diego Alcalá Expósito.

España y la paz

Manifestaciones del presidente del Tribunal Supremo húngaro. Los neutrales deben tener un puesto en la conferencia. España en primer lugar como gran potencia mediterránea.

El eminente jurista y senador Julio Wlassies, presidente del Tribunal Supremo húngaro y ex-ministro de Justicia contestando a una entrevista del representante de «La Nación» en Viena, señor Gaiger, dijo lo siguiente:

«No me explico de ningún modo manifesté cómo la Conferencia de la paz general, que debe poner fin a esta guerra pueda celebrarse participando solamente de ella los países beligerantes, como ha dicho Lord Cecil.

Las condiciones de una paz duradera y su garantía por las instituciones internacionales a crear, exigirán imperiosamente la participación en la paz de los países neutrales, y sobre todo de aquellos que, como España, tienen que defender intereses marítimos de gran importancia, pues entre todas las condiciones, la libertad del mar ha de ocupar el lugar primero en las deliberaciones.

Entre las potencias marítimas, la colaboración de España como potencia mediterránea es absolutamente necesaria, y es un interés eminentemente español que en el futuro Congreso de la paz queden completamente garantizadas la independencia de su comercio marítimo y su libertad de acción en el mar y en sus zonas de influencia africana.

En este aspecto las Potencias Centrales y España están unidas en una completa solidaridad, pues todo monopolio de dominación de las vías marítimas representará un grave entorpecimiento, un invencible obstáculo para los intereses vitales, tanto de España como de los imperios centro-europeos.

España, cuyas grandes riquezas naturales y situación geográfica le predestinan a un importantísimo papel histórico, en el porvenir no podrá nunca desarrollarlo sin la entera libertad de su comercio transmarino, particularmente en el Mediterráneo.

Por todo ello, o estas cuestiones importantísimas se fijan de una vez reemplazando el contenido del derecho jurídico en el sentido de neutralización de las vías marítimas, o se examina el modo de evitar que rutas marítimas como las de Suez, Panamá y Gibraltar permanezcan arbitrariamente bajo la dominación de un sólo Estado.

Y cómo en estas cuestiones puede prescindirse de España? Por el contrario, la primera voz autorizada debe ser la suya. A ella le interesan mucho más que a otras naciones, y a su lado ha de tener, sin reserva al-

guna, y defendiendo estas aspiraciones, a los Imperios Centrales, que desean sinceramente contribuir al desarrollo español y a la fortificación de su posición como gran potencia mediterránea. Cuanto afecte a la grandeza y prosperidad de España ha de tener el apoyo de Austria-Hungría y de sus aliados».

Tales fueron las autorizadas palabras por el presidente del Tribunal Supremo de Hungría.

(De «La Nación»).

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

MARZO
5
MARTES
Santoral
San Adrián martir y Olegario obispo

La misa y oficio son de la feria corriente de Cuaresma, con rito simple y color morado.

Continúa el ayuno Cuaresmal (dispensado para los que tienen la Bula de indulgencias y de indulto de carnes; menos los miércoles, viernes y sábados que a todos obliga).

Indulgencia plenaria por la Bula de Cruzada.

SAN NICOLAS.—A las 9 horas Canónicas, y misa Conventual con vísperas; a las 10, 11 y 12 rezadas.

SANTA MARIA.—Ejercicios Espirituales de San Ignacio: Por la mañana a las cinco y media, misa y sermón; por la tarde a las cuatro, los demás actos en los que predicará el Rvdo. P. Moreno de la compañía de Jesús.

PARROQUIAS.—A las ocho misa Mayor y por la tarde a las oraciones habrá ejercicios de Cuaresma, predicando los respectivos párrocos.

CARMEN.—A las 5 y media, misa y ofrecimiento de obras; a las 6, 7 y 9 y media misas rezadas de Comunión y por la tarde a las 5 ejercicios de cuaresma y Via-Crucis.

CAPUCHINAS.—A las 7 y diez, misa con hora santa, manifiesto y bendición; por la tarde a las seis, prosiguen los ejercicios Cuadregimales del Padre y Santo Obispo Valverde, terminando con el Via-Crucis y canto del Perdón.

AGUSTINAS.—A las 8 y media misas por la Juventud Antoniana. En las demás iglesias y parroquias las de costumbre a sus horas.

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pagos para hoy

Señor jefe de telégrafos, 44.876 pesetas; administrador principal de Correos, 2.418; don A. García, 2.290; don A. O. Quiles, 2.592.64; don H. Navarro, 2.788.17; don J. Mallol, 15.908;

don L. Chorro, 4.448.85; don J. Soriano, 8.553; don L. Manresa, trece mil 657.64; don V. Masía 7.759.18; don J. Vives, 6.064.49; don S. Reig, 3.308.53; don J. Criado, 82.32; don Joreya, 932.92; don E. Ferrer, mil 542.99; don A. Vidal, 499.16; don S. Quiles, 420; don J. A. Ortiz, cinco mil 732.88; don S. Bellent, 3.348.93; Excelentísimo Ayuntamiento Alicante, 13.992.10; señor tesorero de Hacienda, 9.817.73.

EL TELEGRAFO

El Gobierno sigue sin resolver el conflicto de telégrafos; los telegrafistas siguen cumpliendo reglamentariamente el servicio y el público sigue perjudicándose.

Esta es la situación en que nos hallamos hace varios días y aunque los funcionarios de telégrafos haciendo más de lo que reglamentariamente corresponde, procuran despachar el servicio telegráfico de Prensa sin demora, debido a la retención que de él se hace en el ministerio de la Gobernación para ejercer una censura ridícula, sufre tal retraso que nunca puede llegar a tiempo de ser publicado.

Hoy como muchos días hemos acudido a telégrafos preguntando por nuestra información telegráfica, a cuyas oficinas, a pesar de hallarse la línea expedita no había llegado a las dos y media de la tarde hora en que cerramos la edición de nuestro periódico.

Rogamos con el mayor encarecimiento estas repetidas faltas de cuyos perjuicios somos los primeros paganos.

Registro Civil

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro oficial las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Matilde Martínez Cerdá, Francisca Agulló Ferrandiz, Juan García Ponce, Gertrudis Campos Ramos; Adelaida de los Angeles Baeza Alameda Teodoro Perez Iniesta.

Defunciones

Teresa López Pérez, de 7 años; Joaquín Monllor Giner, de 75; Ramón Ventura San Martín, de 10 días; Miguel Botella Berenguer, de 49 años; Joaquín Giménez Garrigós, de 39; Teresa Gozábez Juan, de 82; Francisco Guixot Santulario, de 33; Gertrudes Campos Ramos, de 14 horas; Francisco Cano Stamaría, de 55 años; Josefa Pastor Gozábez, de 75; Lucía, Serrano Dols, 36; José Tasso Maure

de 47, y Sebastián López Martínez, de 84.

Matrimonios

Ninguno.

La guerra al día

(Por telegrafo)

Madrid, 4, 11'5, m.

Extracto de operaciones

Las operaciones bélicas realizadas por las tropas germanas, en el teatro oriental de la lucha, han constituido una serie de marchas triunfales, tanto en Livonia y Estonia, como en Curlandia y en Eukrania.

Las tropas austro-húngaras, han entrado victoriosamente en Smerinkim.

El botín cogido es enorme, tanto en material bélico, como en provisiones de todas clases y en material ferroviario.

A consecuencia de la firma del tratado de paz con Rusia, han sido suspendidas las operaciones militares en las gran Rusia.

También Rumania pide nuevas negociaciones de treguas, a las que seguirán la de paz.

En el frente occidental hubo pequeñas acciones y en el italiano quietud absoluta.

Elección de compromisarios

A las diez de la mañana del sábado, celebróse en la Sala capitular del Excelentísimo Ayuntamiento, la elección de los seis compromisarios que en nombre de Alicante han de tomar parte en la votación de los senadores por la provincia.

Han resultado elegidos los siguientes señores:

- D. Daniel de Alarcón y Fernández.
- D. Antonio Bono Luque.
- D. Florentino de Elizacín y España.
- D. Enrique Ferré Bernabeu.
- D. Gonzalo Mengual y Segura.
- D. Agustín Sánchez San Julián.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Vicente Gamero Bernabeu, Herida incisa en la cara palmar de la mano izquierda.

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Francisco Ramos y don Emilio Ibañez.

PRACTICANTE

Señor Martínez.

NOTICIAS

En la Casa de Socorro ha sido curada Carmela García Juan, de una herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara producidas por agresión.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Banco de Albacete

SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa —
Cuentas corrientes con interés —
Caja de Ahorros —

Horas de caja de nueve a una y de tres a cuatro.

Por orden del gobernador ayer ingresó en el Hospital civil el joven natural de Elche Carlos Antón Candela el cual se hallaba bajo los efectos de una enajenación mental.

Pastelería con horno se traspasa con herramienta o sin ella, por no poderla atender.— Buenas condiciones Razón: Diaz Moreu. 6.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL
Gran compañía dramática dirigida por el primer actor y director Francisco Morano, y en la que figura la primera actriz Amparo Fernández-Villegas.

Función para hoy:

- 1.º Sinfonía.
 - 2.º El sainete en un acto, titulado: LA REAL GANA
 - 3.º Estreno del drama íntimo, en tres actos y en prosa, titulado: LA COMEDIA DEL HONOR
- Precios.—Butaca con entrada, 3 pts.
Entrada general, 75 cts.

SALÓN ESPAÑA

Compañía de opereta y zarzuela cómica dirigida por los primeros actores Pradas y Baraja; y el maestro director y concertador Ricardo Sendra.

Función para hoy:

- A las 7 menos cuarto, (doble):
MARINA
A las 9, (sencilla):
MAL DE AMORES
A las 10 y cuarto, (doble):
LES BARRAQUES, y
LA ALEGRIA DEL BATALLÓN
- Precios.—Sencilla: Butaca con entrada, 0'40, general 0'20. Doble: Butaca con entrada, 0'75, general 0'30.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia. Horas de oficina: de nueve de la mañana a dos de la tarde.

RAZONES

por las cuales no debe usted comprar piel, mas que en

- Casa Solá -

Primera.—Porque SOLA es el único pebrero en Alicante.

Segunda.—Porque comprándose las SOLA las adquiere usted directamente del fabricante y gana lo que el intermediario debe ganar.

Tercera.—Porque usted mismo puede ver los materiales que en la confección se emplean.

Cuarta.—Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le puede hacer en el acto.

Quinta.—Porque comprándose en Casa Solá se le pueden reformar cuando la moda cambia o cuando usted lo desea.

Sexta.—Porque como SOLA las fabrica tiene el mejor surtido que nadie y

Séptima.—Porque es donde la encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si esto lo dudara usted, dese una muestra por Casa Solá, y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Internado Femenino

de Santa Teresa de Jesús

Primera y segunda enseñanza y preparación para las oposiciones oficiales de maestras.

López Torregrosa, 17, 1.º izqda.

ALICANTE

Bar Triánón

Se sirven OSTRAS de la «Compañía Ostrícola» de Santander.

Fiambres de todas clases, cervezas, aperitivos y licores de las mejores marcas.

Plaza Isabel II, 15 ALICANTE

Farmacia

DE

Francisco Pérez Ortín Chápuli

Plaza de Navarre Rodrigo, 6

Benalúa ALICANTE

La Correspondencia de Alicante

DIARIO DE NOTICIAS

Eco imparcial de la opinión y de la prensa.

Un número CINCO céntimos

Últimos telegramas y noticias de la tarde.

Precios de suscripción:

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

En la capital:

Un mes 1'0 pesetas.

Trimestre 4'50 id.

Fuere:

Trimestre 1'50 id.

Punto único de suscripción:

Castaños 5 — Alicante.

Precios de los anuncios:

50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.

25 céntimos de peseta la línea en la segunda y tercera plana.

10 céntimos de peseta la línea en la cuarta plana.

- La Moderna -

DE

ELEUTERIO CRUZ GALINDO

Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.

Castaños 35 ALICANTE

Conca Sastre

Altamira, 24 pral. ALICANTE

Lanas, Borra, Miraguano

y demás efectos para colchones, pieles blancas y de color, de las ojeteadas y preparadas a la inglesa

Salvador Vilanova

Confeción en casa y a domicilio de colchones sistema inglés y español.

Se lavan y cardan lanas viejas a máquina quedando como nuevas.

Labradores. 20

Sucursal: Labradores, 6 ALICANTE

Bar SAMPER

PLAZA DE LA CONTITUCION

Aperitivos y licores de las mejores marcas.

Novedad en Alicante

Se sirve la mejor Sidra Asturiana.

Bck a 20 céntimos

Medio a 10 id.

Chachnites tostada — Bocadillos

— Chocolates

Gran hospedería RAMIS

de

Bartolomé Galiana

Habitaciones esmeradas con timbre Luz eléctrica, coche y conserje en todas las estaciones.

Calle San Telmo, 7 dupdo.

ALICANTE

FOTOGRAFADOS

Se hacen a la media tinta antiopis y sinografía.

Servicio rápido.

Riego, 4, 2.º Alicante

Establecimientos recomendados

ACADEMIA RIOS
Se dan clases de Solfe, Piano, Violin y Armonio.
Clases a domicilio y en la Academia, precios módicos.
Castanos, 85, 1.º

"La Samaritana"

ROPA BLANCA DE LUJO
RAMON IBORRA
Primera casa en trajes para cristianar.—Equipos y canastillas.—Especialidad en sombreros y vestidos para niños.—Sombreros para señoras.
Méndez Núñez, 10 y San José, 2.
ALICANTE

NOVEDADES

EN TEJIDOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS
Felipe Quereda
Plaza de Castelar 3, y 5.
ALICANTE

RAMON Y MANZANARO

Sucesores de Juan Palazón
SASTRERIA CON GENEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
Cada vez desde el año 1884

La Central

Transportes terrestres y maritimos
Servicio completo de encargos para toda España

Piquerés y Sierra
San Fernando, 36.— Teléfono número 335.— Sucursal: San Pedro, 1, Horchatería
— ALICANTE —

António Brotons

Bolleia Lucentina
Especialidad en Pan de Viena.— Servicio a domicilio.
Hornada especial a las seis de la tarde.
Pi y Margall, 22 (antes Labradores).
ALICANTE 119

M. Natividad Lillo

Profesora en partos
Torrijos, 76, pral.—ALICANTE

Lampistería - Hojalatería

— DE —

JOSE BERENGUER VERDU

Niquelados y restauración de aparatos eléctricos y de gas.
Especialidad en Refrigeradores para conservar siempre fresca la cerveza, agua y agua de Seltz.
Despacho: San Fernando, 20.
Talleres: Torrijos 20.
ALICANTE

FABRICA DE TEJIDOS MECANICA Y A BRAZO

JOSE RAMON
Lomas de mecadoras y especialidad en Patenes.— Ángel, 10

María Fernández García

PROFESORA EN PARTO
Castañes, 13, 2.º 13

El Candado de Bronce

Antonio Ivorra Ors
Ferretería.— Quincalla.— Batería de cocina
MENDEZ NÚÑEZ, 14

COLCHONERIA

de **Vicente Gomís**
LANAS — LANAS
Mingano, borras, piéles de lana blanca y de color.
Pi Margall, 11 (antes labradores).
ALICANTE

Sombrereria, Camiseía y Corbatería

JOSE ANTON
Mayor, 5.—ALICANTE

Colegio de Santo Domingo

DIRECTOR
José Amat Fuentes
— Maestro Superior —
Castañes, 32. 13

Bazar de Zapatería

Confecciones última novedad
Precios económicos.
LILLO y COMPANIA
Castaños, 61 Teléfono, 163

CARBONERIA

de **Antonio Clement**
Virgen de Belén, rúm, 168

SALVADOR LLOPIZ

Ventas al por mayor
Tijidos, estampados, artículos blancos, negros y cruces.— Pañetería y géneros de punto.
Almacén y despacho: Pi y Margall, 9
ALICANTE

BAR GAMBRINUS

Antonio García Llorens
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas

Disponibilidad

"Numancia"

Sociedad Anónima de Seguros Marítimos
Domicilio social: Madrid
Esta compañía cubre también los riesgos de guerra
Delegado para Valencia y Alicante
MANUEL ROSARIO
Plaza Isabel II, 14, bajo, Alicante
TELEFONO NUMERO 366.

Alicante Importador (S. A.)

Máquinas de escribir a 15 pesetas mensuales
Cintas, papel carbón, tampones Yes, etc., etc.
Máquinas para coser, agujas,
Bicicletas, neumáticos, accesorios
— Vulcanizadora Moya, 60 pesetas
SALON DE EXPOSICION: San Fernando, número 55

Aguas y Balneario de Cestona, Guipuzcoa

Unicas para el hígado, estreñimiento, disenteria, neurastenia y artrismo
Se venden embotelladas a 1 25 pesetas en farmacias y droguerías.
Temporada oficial del 15 de junio a 10 de septiembre. Servicio completo para baños y duchar, baño de luz, masaje y sala de Mecanoterapia con doce aparatos.
HABITACIONES: Las hay desde una peseta por cama hasta doce por habitación.
COMEDORES: A pesar de la enorme carestía actual de las subsistencias los precios no excederán de los siguientes:
Restaurant, pesetas once diarias por persona. Comedor primera para casas particulares, 7'50 idem, idem. Comedor segunda, 5 idem.
La mesa de segunda será independiente de los criados.
ITINERARIO: Línea del Norte. Estación de «Zumárraga». Línea de San Sebastián. —Bilbao. Estación de Arrena.
En ambas hay automóvil de servicio.
Pedido de habitaciones y antecedentes a la administración de Cestona

Guía de Alicante

Centros oficiales		Entradas y salidas de los correos en la administración	
		ENTRADAS	HORAS
Aduana. Muelle de Levante.	Estación de la Marina.—Camino de Canters.	Correo de Madrid.	8:30
Archivo general de protocolos.— Plaza de Castelar, 2 y 4.	Fábrica de Tabacos.— Fábrica 1.	Mixto de Madrid	6
Audiencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 5.	Giro Mútuo.—San Fernando.	La Encina	12:0
Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XI, 2.	Gobierno Civil.—San Fernando.	Correo de Murcia.	12:15
Banco de España.— Doctor Esquerdo, 2.	Gobierno Militar.— Castañes, 29.	Mixto de Murcia	21:10
Cámara de Comercio.— Méndez Núñez.	—Guardia Civil (Gasa cuartel y comandante) Maisonave.	Andalucía	21:20
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.	Guardia de Seguridad.— Joaquín Costa, 19.	Alcoy	2
Comandancia de Carabineros.— Quiroga.	Hospital Civil.—Plaza de San Vicente.	Correo de la Marina	15:50
Catastros (oficial).— Cid 3.	Hospital Militar. Calle de San Vicente.	Mixto de la Marina	9:30
Cruz Roja.— Castañes, 44.	Instituto General y Técnico.— Joaquín Costa, 19.	Palma de Mallorca, los viernes.	
Casa de Socorro.— 2.º Pórtico Consistorial.	Instituto ortográfico y Estadístico. Paseo Camprodon.	Orán, los domingos.	
Casas de Beneficencia.— Paseo de Camprodon.	Instituto general de Instrucción Pública.	Argel, los días 2, 12 y 22.	
Cementerios.—Católico, Prot. Santo Civil.—barrio de San Blas.	Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.— Cid. Juzgado Municipal.— Cid.		
Comisión Mixta de Reclutamiento. Villegas 2, (Diputación).	Laboratorio Químico Municipal.— Medi a (Baralú).	SALIDAS	HORAS
Correos, (Administración de).	Marcógr. fo y Estación Meteorológica.—Paseo de Camposmor.	Correo de Madrid	19:15
Plaza de Isabel II, 6.	Matadero Público.— Camino de la Canters.	Mixto de Madrid	21:30
Comisaría de Guerra.	Montes (Oficinas).—Mártires.	La Encina	6
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.	Obras Públicas.—Duques de Zaragoza.	Correo de Murcia	6
Cuarto de la Reina Victoria.—Carretera de Oña.	Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.	Mixto de Murcia	15:30
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España 4.	Obras del Puerto.—Muelle de Levante.	Andalucía	14
Diputación Provincial.—Villegas 2.	Parque de bomberos.—Castaños 46.	Alcoy	14:30
Escuela Náutica.—Mayor 34.	Registro de la Propiedad.—Pasaj de Américo.	Correo de la Marina	9:30
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.	Servicio Agronómico.	Mixto de la Marina	16:20
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 1.	Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.	Palma de Mallorca, los sábados.	
Estación de los Ferrocarriles M.Z.A. Maisonave.	Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.	Orán, los martes.	
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España yvenida de Lorring.	Telégrafos.—Méndez Núñez, 62.	Argel, los días 5, 15 y 25.	

Arturo Martínez Ubeda
PRACTICANTE DEL HOSPITAL CIVIL
Castaños 53 2.º 301